

绍兴民警历尽波折帮安徽小贾找到了母亲 失忆流浪十多年 小贾终于回到“家乡的长河”边



“她就是你的母亲”

通知完小章这个消息后,蔡建忠又经过多方努力,联系上了小章老家的派出所,又通过派出所获取了当地村里的联系方式,但是过程并不顺利。

几经波折,蔡建忠终于联系上了可能是小章舅舅的贾某。得知消失十多年还在人间的外甥的消息时,贾某非常震惊。在沟通中蔡建忠了解到,小章是家中独子,小章的父亲很久前已经过世,现在家里只剩下小章母亲贾大妈一人。

为了让这对十多年没见过面的母子能见上面,蔡建忠安排了一次“网上认亲”。

1月21日,蔡建忠在小章期待的目光下打开了微信的视频通话,但是贾大妈的一句“不确定”浇了大伙一盆冷水。

为了把这个“不确定”的问号抹去,蔡建忠决定帮助他们做一次亲子鉴定。1月24日,蔡建忠收到了从安徽省淮南市寿县炎刘镇寄回的“血卡”,并第一时间送到绍兴市公安局进行鉴定。

“好的,我马上过来。”2月2日,蔡建忠刚收到绍兴市公安局寄来的鉴定结果,就第一时间通知了小章。

“从鉴定结果上看,她就是你的母亲。”听到蔡建忠宣读鉴定结果,小章近乎哽咽,眼泪止不住从眼眶里流出来。“这么多年,我终于知道我是谁了。”小章紧紧握着蔡建忠的手久久不肯放下,内心的激动溢于言表。

“能确定你的身份,找到你的亲人,我们也为你感到高兴。”蔡建忠给小章递去纸巾安慰小章。虽然这对母子已经十多年没有见面,但是最终的结果是好的。这不仅让辖区派出所解决了一个黑户问题,更让一个破碎的家庭得以重聚。

为了让小章母亲也感受到这份喜悦,蔡建忠还视频连线上了小章母亲贾大妈。听完鉴定结果,贾大妈热泪盈眶。“妈,我终于找到你了。”母子俩在视频两头抹着眼泪,互诉衷肠。

“阿姨,您放心,过几天我们就把你儿子送过来。”蔡建忠见到此情此景,也是五味杂陈,想着一定要在年前让这对母子团聚,好好过一个年。

母子相拥,喜极而泣

“小贾,以后我就叫你小贾了,后天我们早点出发。”在确认小章姓贾后,蔡建忠和小贾确定了出发的日子。听到民警叫自己“小贾”,小贾顿时一震。看得出来,小贾为自己能够重获身份而感到高兴。

2月4日早上6点半,天刚蒙蒙亮,蔡建忠、傅旺特和小贾一道踏上了回家的旅程。500多公里的路程看似不长,但对于小贾来说,他恨不得马上就能飞过去。

“今天是小年,也是亲人团聚的日子,马上到家了有什么想法?”一路上,傅旺特也为小贾感到高兴。“现在内心很激动,昨晚和妈妈聊了一晚上,兴奋得没睡着。”随着导航语音播出距离目的地还有10公里时,小贾内心既激动又忐忑。

伴随着一阵鞭炮声,经过近7个小时的车程,蔡建忠、傅旺特和小贾终于到达了目的地。一眼望去,贾大妈早已站在村口等待自己儿子归来。小贾下车后,母子两人相拥在一起,喜极而泣。这个迟来的拥抱,他们盼了十三年。

为了让儿子想起过去,贾大妈从柜子里拿出了老照片,还和儿子一起走了一趟小贾记忆中的长河。

据了解,十多年前儿子失去联系后,贾大妈曾三次来绍寻找儿子,但都没有找到,也到老家派出所报过案,但是迟迟没有结果。今年已经快70岁的贾大妈是村里的贫困户,十多年来一直独自生活,无依无靠,现在儿子回来了,大妈终于看到了希望。

本报记者 史春波
通讯员 马杰 朱海洋

去年10月底的一天中午,绍兴市越城区城南派出所接处警大厅走进来一个人,表情迷茫中带着无奈,值班副所长蔡建忠很快注意到了他。

“我失忆了,没有身份证,我想知道我是谁。”面对民警的问询,男子有些不自信。男子自称姓章,2008年到绍兴打工,十多年前因为头部重伤记忆力减退,来到绍兴之前的记忆像被封存一样难以打开,就连自己头部是怎么受伤的也忘记了,现存的记忆也只是在绍兴打工的经历。



母子重逢后,母亲喜极而泣。

“我只记得……”

“我只记得家乡有一条长河,我小时候放过羊……”为了帮助男子想起过去,蔡建忠想出了各种法子,但是仅仅能从小章口中得知的,就只有这么一条模糊的线索,这给确定男子身份带来了巨大的困难。

在和小章的沟通中,蔡建忠还了解到,自2008年以来,小章为谋生,一直在绍兴的几家酒店打工,目前他在一家酒店端菜送菜,因为工作积极,生活也还算能自给自足,但是每当只有一个人时,小章时常会感到害怕:没有身份,未来的日子,自己将寸步难行;没有身份,不敢交女朋友,不敢存钱,晚上不敢出去,特别是疫情期间,连公交车也坐不了,甚至以后连工作都有可能丢了。

前几年,小章也曾多次踏上寻亲之旅,去过安徽、河南、山东等地,希望一些景象可以勾起自己的回忆,但最终都是无功而返。

“这个人可能就是你”

“想要获得线索,还是得从他周围的人着手。”为了帮助男子重获身份,一点点帮他找回遗失的“记忆”,蔡建忠决定先从走访中找“突破口”。

根据小章提及的几家打工过的酒店,蔡建忠和社区民警傅旺特走访调查,希望能找到知情人士。虽然大多数走访换来的答案都是“不知道”,但是蔡建忠和傅旺特始终没有放弃。

终于,在一次走访小章居住的出租房邻居过程中,两人意外了解到小章平常说话应该是安徽口音。

“我以前去车站买票,都会脱口而出,说我要去合肥。”据小章回忆,自己每次去寻亲都会想到要去安徽合肥等地转转,这更加坚定了民警的猜想。

得到这一重要线索,也就意味着搜索范围大大减小了。事不宜迟,蔡建忠立即向分局进行报告,与安徽区域的信息进行比对。几天后,终于传来好消息。

“有消息了,这个人可能就是你。”根据信息比对结果,蔡建忠第一时间通知了小章。“真的吗,那太好了!”电话那头传来了小章抑制不住的激动,虽然现在还不确定,但是蔡建忠的话语仿佛帮助他拨开了云雾,让他看到了希望。